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ВСТУП 

 

Ринкова система господарювання обумовлює зміну форм та методів 

управління підприємством, вимагає нових підходів до визначення місця та ролі 

підприємства у розвитку суспільного виробництва. Успіх структурних та 

організаційних перетворень господарюючих суб’єктів багато в чому залежить 

від удосконалення методів управління їх діяльністю. Це стосується одного з 

найбільш складних, пріоритетних напрямків діяльності – фінансової сфери. Від 

її стану, як і від умілого використання фінансових інструментів, в значній мірі 

залежить успішне функціонування кожного суб’єкта господарювання та 

перспективи його розвитку. Отже, за будь-яких умов, управління підприємством 

повинно бути ефективним, тобто забезпечувати йому конкурентоспроможність 

на ринку та інвестиційну привабливість, одним із елементів якої є фінансова 

стійкість. 

Стійкий фінансовий стан формується в процесі економічної діяльності 

підприємства. Визначення його на певну дату допомагає відповісти на питання, 

наскільки правильно підприємство управляло фінансовими ресурсами протягом  

періоду, що передував цій даті, як воно використовувало майно, яка структура  

майна, наскільки раціонально воно поєднувало власні та позикові джерела 

фінансування, яка віддача виробничого потенціалу.  

Якщо підприємство фінансово стійке, то воно у стані "витримати" 

несподівані зміни ринкової кон’юнктури і не опинитися на краю банкрутства. 

Більш того, чим вище його стійкість, тим більше переваг перед іншими 

підприємствами того ж сектора економіки в одержанні кредитів і залученні 

інвестицій. Фінансово стійке підприємство вчасно розраховується за своїми 

обов'язками з державою, позабюджетними фондами, персоналом, 

контрагентами. 

Визначення меж фінансово-економічної стійкості підприємства, 

відноситься до числа найбільш важливих економічних проблем, недостатність 
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фінансової стійкості може привести до неплатоспроможності і відсутності в 

нього засобів для розвитку фінансово-економічної діяльності. 

Актуальність теми.   Фінансова стійкість підприємства є невід'ємним 

поняттями ринкової економіки. Кожен суб'єкт господарювання прагне 

підтримувати стійкий фінансовий стан, абсолютну ліквідність та 

платоспроможність. Головною проблемою ефективного функціонування 

підприємств України сьогодні є відсутність такої комплексної оцінки фінансової 

стійкості, яка б дійсно давала керівництву підприємства виявляти слабкі місця та 

приймати правильні управлінські рішення. Саме тому вивчення даної тематики 

є актуальним та своєчасним етапом наукових досліджень. 

Питання аналізу і діагностики фінансової стійкості підприємств та пошуку 

напрямів  її забезпечення завжди були об’єктом вивчення науковців. Значний 

вклад у вирішення цих проблем внесли такі відомі вчені, як: Лахтіонова Л.А., 

Савицька Г.В., Родіонова В.М., І.А. Бланк, О.В. Павловська, Н.М. Притуляк, 

Н.Ю. Невмержицька, Скляр Г.П., Шеремет А.Д., Сайфулін Р.С., Негашев Н.М., 

Д. К. Ван Хорн, А.Р. Макмін, Карлін Т.Р., Оспіщев В.І., Вердієва Ю.М., Докієнко 

Л.М., Приймак І.І., Цал-Цалко Ю.С., А.І. Чопозова, І.А. Демченко та багато 

інших.  

Останніми роками дедалі більше праць присвячується аналізу фінансової 

стійкості, однак більшість літературних джерел з цієї проблематики обмежена 

лише розглядом системи показників та алгоритмів їх розрахунку, і невиправдано 

залишаються поза увагою інші важливі аспекти даної тематики. Досі не в повній 

мірі розглянуто питання взаємозв’язку, що існує між фінансовою стійкістю та 

іншими характеристиками фінансового стану. 

Управління фінансовою стійкістю підприємства є одним з найбільш 

значущих функціональних напрямів системи фінансового менеджменту, яка 

досить тісно пов’язана з іншими системами управління. Управління фінансовою 

стійкістю підприємств є системою принципів і методів розробки та реалізації 

управлінських рішень, пов’язаних із забезпеченням такого стану фінансових 

ресурсів, їх формуванням і розподілом, яка б дозволила підприємству 
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розвиватися на основі зростання прибутку та капіталу при збереженні 

платоспроможності та кредитоспроможності, а також забезпечення та 

підтримання фінансової рівноваги підприємства. 

Проблеми з якими стикається підприємство в процесі управління 

фінансовою стійкістю виникають в основному внаслідок впливу факторів 

внутрішнього та зовнішнього підприємницького середовища. В зв'язку з цим 

існує потреба у пошуку оптимальних шляхів захисту підприємства від їх 

негативного впливу, а також визначенні способів швидкого усунення можливих 

загроз і пристосування до заданих умов діяльності.  

Мета написання дипломної роботи – дослідження теоретичних та 

практичних аспектів управління фінансовою стійкістю підприємства та розробка 

рекомендацій щодо його удосконалення.  

Виходячи з поставленої мети, завданнями написання дипломної роботи є:  

– дослідження сутності фінансової стійкості підприємства та факторів, 

що її визначають; 

– розгляд політики управління фінансовою стійкістю; 

– характеристика показників фінансової стійкості підприємства та 

методів її оцінки; 

– аналіз  загальної  фінансово-господарської  діяльності ТОВ «Телекарт-

Прилад»; 

– аналіз   абсолютних   та   відносних   показників фінансової стійкості 

ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

– проведення діагностики ймовірності банкрутства підприємства; 

– запровадження    основних    шляхів    удосконалення    управління 

фінансовою стійкістю підприємства. 

Об'єктом дослідження є процес управління фінансовою стійкістю 

підприємства як основа його ефективного функціонування. 

Предмет дослідження – економічні відносини, які виникають у процесі 

оцінки, забезпечення та управління фінансовою стійкістю ТОВ «Телекарт-

Прилад». 
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Методи дослідження. Теоретичну основу роботи становить діалектичний 

метод пізнання, який забезпечив вивчення фінансових відносин підприємств в їх 

розвитку, взаємозв'язку та взаємозалежності. В процесі дослідження 

використовувались прийоми аналізу і синтезу, порівняльний і економічний 

аналіз, графічний метод, нормативний, табличний, статистичний, порівняльний, 

абстрактно-логічний, методи економіко-математичного моделювання.  

Були використані наступні комп’ютерні програми для вводу та аналізу 

даних: Microsoft Word, Microsoft Excel. 

Наукова новизна одержаних результатів. Наукові результати, що 

одержані особисто автором і виносяться на захист, полягають у розробці 

економіко-математичної моделі, за допомогою якої, розраховано прогнозний 

показник власного оборотного капіталу на 2017 рік. Зроблені пропозиції щодо 

оптимізації структури капіталу ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Результати проведеного аналізу у дипломній роботі були використані на 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні питання, проблеми 

та перспективи соціально-економічного розвитку країни» та опубліковані тези 

«Основні фактори впливу на фінансову стійкість підприємства в сучасних 

умовах». 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 

рекомендацій щодо вдосконалення механізму управління фінансовою стійкістю                                        

ТОВ «Телекарт-Прилад» та підвищення рівня його фінансової стійкості шляхом 

використання даних рекомендацій у діяльності підприємства. 

Інформаційна база. Під час написання дипломної роботи в якості 

інформаційної бази використовувалися навчальні матеріали з фінансового 

аналізу, наукові публікації та монографічні видання, присвячені проблемам 

фінансової стійкості підприємства та управління нею, законодавча база України, 

матеріали лекцій та презентацій, внутрішні документи та фінансова звітність 

ТОВ «Телекарт-Прилад» за 2013-2015 роки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, після аналізу теоретично-методичних аспектів фінансової стійкості 

підприємства у процесі господарювання було з’ясовано, що фінансова стійкість 

підприємства є однією із найважливіших характеристик фінансового стану 

підприємства.  

В першому розділі роботи було визначено, що фінансова стійкість– це 

такий фінансовий стан, при якому досягається фінансова незалежність 

підприємства від позикових джерел фінансування,  забезпечується його 

платоспроможність та довгострокова перспектива розвитку діяльності 

підприємства.  

Процес забезпечення фінансової стійкості має бути націлений на 

мінімізацію негативного впливу зовнішніх та внутрішніх факторів на діяльність 

підприємства; створення передумов ефективної реалізації запланованих дій. 

Рівень їх комплексного впливу на фінансову стійкість підприємства залежить від 

стадій життєвого циклу підприємства, обраної стратегії діяльності та управління, 

галузі господарювання підприємства, а також від загального рівня економічного 

розвитку країни, обраної внутрішньої та зовнішньої політики та інших 

соціально-політичних та економічних факторів. 

Фінансова стійкість розглядається як залежність підприємства від 

ефективної політики управління фінансовими ресурсами та визначається 

оптимальною структурою активів, співвідношенням власних і позикових коштів, 

активів та джерел їх фінансування. 

Для характеристики фінансової стійкості підприємства використовується 

система абсолютних і відносних показників. В залежності від значення 

абсолютних показників відносно нуля,  виділяють чотири типи фінансової 

стійкості: абсолютна, нормальна фінансова стійкість, нестійкий фінансовий стан 

та критичний фінансовий стан. На основі цих показників в другому розділі 

роботи проаналізовано фінансову стійкість ТОВ «Телекарт-Прилад» та 

визначено тип фінансової стійкості даного підприємства. 
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Здійснивши аналіз фінансово-господарської діяльності ТОВ «Телекарт-

Прилад», очевидно, що підприємство знаходиться в достатньо скрутному 

становищі. Більшість показників не відповідають нормативним значенням. 

Аналіз ліквідності показав, що при наявній структурі джерел фінансових 

ресурсів баланс не є абсолютно ліквідним. Показники рентабельності є досить 

низькими, щоб стверджувати про високу ефективність використання активів і 

власного капіталу підприємства та про ефективність господарської діяльності в 

цілому. У 2014 році підприємство отримало значні збитки у розмірі 2328 тис. грн. 

Проте головною проблемою для ТОВ «Телекарт-Прилад» є низький рівень 

окремих показників фінансової стійкості, обумовлений недостатньою 

величиною власного капіталу для фінансування своєї діяльності. При аналізі 

абсолютних та відносних показників фінансової стійкості ми виявили, що 

протягом 2013-2015 років підприємство мало кризовий фінансовий стан. 

Такі негативні тенденції викликані низкою факторів, основними з яких є 

висока вартість довгострокових кредитних ресурсів та моральна і фізична 

застарілість виробничих потужностей підприємства, що не дає змогу 

забезпечити необхідний обсяг виробництва. Вирішення цих проблем можливе 

через пошук альтернативних джерел фінансування діяльності та модернізацію 

виробництва. 

Аналіз ймовірності банкрутства підприємства показав, що ТОВ 

«Телекард» знаходиться на межі банкрутства, тому очевидно, що керівництву 

підприємства потрібно вживати серйозних та рішучих заходів з метою 

запобігання банкрутства та покращення результатів його діяльності в 

майбутньому. 

Після аналізу фінансової стійкості ТОВ «Телекарт-Прилад» нами було 

запропоновано можливі шляхи покращення фінансової стійкості підприємства. 

Для цього ТОВ «Телекарт-Прилад» необхідно здійснити систему заходів для 

збільшення частки власного капіталу: 

– збільшення розміру статутного капіталу; 
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– підвищення прибутковості (збільшення обсягів виробництва та 

реалізації рентабельної продукціі; зменшення собівартості та розміру 

витрат на виробництво; покращення роботи фінансової служби на 

підприємстві); 

– спрямування значних розмірів додаткового капіталу на збільшення 

статутного капіталу, що в свою чергу сприятиме диверсификації 

господарської діяльності підприємства, а отже і їх прибутковості. 

– підвищення ефективності використання оборотних активів та 

управління дебіторською заборгованістю ті інші. 

Для збільшення власного оборотного капіталу, як головного індикатора 

фінансової стійкості, та його збереження в умовах зростання поточних 

зобов’язань підприємство повинно визначати граничні можливості економічного 

і соціального розвитку на найближчі п’ять років та розробити концепцію 

оптимізації структури активів, скласти інвестиційну програму, приділяючи 

головну увагу інноваціям, економічно обґрунтовувати потребу у планових 

оборотних коштах, встановити їх мінімальний розмір. 

Отже, запорукою досягнення і підтримання найважливіших фінансових 

пропорцій на достатньому рівні є оптимізація структури капіталу. Для ТОВ 

«Телекарт-Прилад» ефективним є розподіл власних і позикових ресурсів у 

співвідношенні 60%:40%, яке може бути досягнуте за рахунок проведення 

відповідних заходів по нарощенню власного капіталу і реструктуризації 

позикового капіталу, усуваючи тим самим негативний вплив фінансового 

важеля.  

Таким чином, проведений аналіз фінансової стійкості та пошук шляхів її 

покращення дозволить підприємству заздалегідь виявити слабкі сторони у 

фінансово-господарській діяльності та попередити їх негативний вплив. Також 

це дозволяє так оптимізувати структуру капіталу, щоб підприємство 

максимально використовувало свої внутрішні фінансові ресурси, а зовнішні 

ресурси були дешевими та доступними 
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